

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly



2018年06月25日-2018年06月29日
2018年第25期 / 总25期

《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲
副总编辑：李然 雷虹
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：
昌安经济信息中心：张燕
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex
Oregun, Ikeja, Lagos
新闻热线：09080109908

目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	14
是时候披露化学武器背后的主谋了.....	14

华非商业周刊

华非每日电讯

每日电讯20180625

美元黑市现金价格 362

外汇储备：476.27 亿美元(至 13-Jun)

布伦特原油期货周一（06 月 25 日早上七点）报 74.27 美元/桶。

昌安汇率 20180625

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 57.85

每日电讯20180626

美元黑市现金价格 362

外汇储备：476.27 亿美元(至 13-Jun)

布伦特原油期货周二（06 月 26 日早上七点）报 74.73 美元/桶。

昌安汇率 20180626

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 57.85

每日电讯20180627

美元黑市现金价格 362

外汇储备：476.27 亿美元(至 13-Jun)

布伦特原油期货周三（06 月 27 日早上七点）报 76.55 美元/桶。

昌安汇率 20180627

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
美元汇款 368.85
汇人民币 57.55

每日电讯20180628

美元黑市现金价格 362

外汇储备：476.27 亿美元(至 13-Jun)

布伦特原油期货周四（06 月 28 日早上七点）报 77.22 美元/桶。

昌安汇率 20180628
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
美元汇款 368.85
汇人民币 56.75

每日电讯20180629

美元黑市现金价格 362

外汇储备：476.27 亿美元(至 13-Jun)

布伦特原油期货周五（06 月 29 日早上七点）报 77.60 美元/桶。

昌安汇率 20180629
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
美元汇款 368.85
汇人民币 56.75

华非财经资讯

华非财经资讯 20180625

1, 拉夫美特将举办在尼 11 周年庆

家具制造公司拉夫美特, 计划本月在尼举办 11 周年庆。截止到今年拉夫美特已经在尼经营 11 年。

为了让周年庆活动具有纪念意义, 公司将推出赠送活动, “买的多赠的多”。

11 年前拉夫美特在拉各斯开始进行家具制造, 目前已发展成拉各斯、阿布贾、伊巴丹、瓦里以及哈科特港口家喻户晓的知名品牌。

公司总经理 Derek Dai 表示, 公司未来将继续生产高质量的家用、户外、办公室、厨房家具以及卫生器具。

“在尼生产的家具全部按照国际标准生产, 虽然部分家具的配件进口自国外, 但是公司生产的产品原材料主要来自当地, 对尼国的 GDP 做出了一定的贡献”。

目前该公司的家居产品在尼非常受欢迎。未来将开设更多的展厅, 聘用更多的当地人进入员工队伍。

2, 就解决铅中毒问题, FG 寻求外国帮助

联邦政府为了解决国内的铅中毒问题, 正在带头寻求外国和多部门帮助。

赞法拉州、尼日尔州, 在过去的八年内, 因铅中毒共造成 400 多人死亡, 6000 多名儿童接受治疗。矿产和钢铁发展部部长 Abubakar Bwari 表示, 因为人工采矿造成的铅中毒是不可逆转的, 需要专家给予协助, 防止铅中毒。

“重度铅中毒是无法治愈的, 铅中毒的儿童即便是接受了治疗, 活了下来, 也无法拥有正常的 IQ, 还会出现学习障碍、记忆力问题以及暴力倾向”。

“不过铅中毒是可以预防的, 所以最有效的方式就是从源头防止铅中毒的爆发”。

“我们下决心改变手工淘金的模式, 让人们了解铅中毒的危害, 我们希望来自全球的专家以及各行业的利益相关者和专业人士, 能够来到这里, 共同探讨可持续的解决办法”。

3, 英国航空公司为尼国民众推出行李限重标准

期待已久的夏日假期决定去哪里玩是一件听起来挺为难的事, 在决定目的地和正确的时间的时候, 非常重要的一点是安排好行李重量。

英国航空公司推出行李限重标准。

头等舱乘客可携带三件行李, 限重 32 千克, 商务舱乘客可携带两件行李, 限重 32 千克, 经济舱乘客两件行李, 限重 23 千克。

该公司西非商业经理 Kola Olayinka 表示, 每位乘客每次航班最多可携带 10 件行李, 包括最初免费携带的数量, 只不过超出的行李需要追加费用。

4, 阿帕帕交通拥堵造成集装箱运输成本上涨 1100%

拉各斯阿帕帕港口混乱的交通，使得进口集装箱货物从阿帕帕到周边城镇的运输费用上涨 1100%。

本报调查发现，一个 20 尺柜的集装箱从阿帕帕港口到 Ikeja 的运输费用从 N2.5 万上涨至 30 万奈拉。

有某全球投资公司 ECO 就表示，出入港口的糟糕路况严重影响运输费用以及出入港口的时间。

所有上升的成本都将算进生产成本里，所以商品售价必须要提高，这也是为什么本地生产的产品在价格上没有竞争力。

不幸的是，政府里的官员似乎对此不是很敏感，拉各斯船运协会主席乔纳森尼科尔表示从 Tin-can 港到 Ikeja，以前一个 20 尺柜的运输费用是 5 万奈拉，现在是 27.5 万。40 尺柜，以前是 8 万，现在是 43 万到 45 万奈拉。这主要是路况不好，出入港口车辆要耽搁几周的时间。

5, 美国减少尼国原油进口 62% (Femi Asu)

3 月份，美国减少尼国原油进口 62.08%，至 392 万桶，该数据是 2016 年以来的最低进水平。

从美国能源局获得数据显示，一二月份美国尼国原油进口量分别为 1003 万桶和 1034 万桶。去年 10 月份为 1334 万桶。

今年四月份，有数据显示，因页岩油产量上涨，美国原油出口量超过尼日利亚。

美国能源部门数据统计部门 EIA 表示，四月份美国有三个周，每日原油出口上涨 58.2 万桶，至 233.1 万桶。

能源咨询公司伍德麦肯兹一月份表示，美国的原油出口预计会持续增长，到 2022 年或成为全球第四大原油出口国，前三位分别是沙特、俄罗斯和伊朗。

华非财经资讯 20180626

1, NSE 进行证券市场结构、市场指数成分调整

尼国证券交易所 (NSE) 宣布，将于下月正式实施新的证券市场结构模式。

此外行业指数包括 NSE 消费者产品指数、NSE 银行指数、保险指数、工业指数、油气行业指数以及 NSE Lotus 伊斯兰指数等也经过了调整。

这些指数将每两年被重新调整，实现再平衡，为投资者提供一个可参考的行业表现基准数据。

各个指数的成分企业，也就是指数跟踪的公司，基本上都属于大公司，比如 NSE 银行指数包含 Skye 银行，未来将有可能纳入的银行包括 Wema 银行有限公司和 Diamond 银行。

2, 埃博尼、十字河州边界冲突，造成 10 人死亡，7000 人流离失所

周日，埃博尼州，Izzi 地方政府的 Igbeagu 地区，有不少于 10 人死亡，7000 多人流离失所，原因是该州与邻近的十字河州 Ukele 地区的当地人发生冲突。

调查显示，超过 1500 幢房屋被 Ukele 民兵组织毁坏，很多人拿着自己的家当沿着 Abakaliki-Ogoja 高速路逃跑。

Izzi 地方政府主席 Paul Nwogha 表示，该村庄的破坏程度让人难以接受，“受到破坏的村庄，不管是人还是动物，全部逃离或者死亡”。

对此埃博尼州副州长 Eric Igwe 向军方 Nkwegu 部队的中校 Saaid Sadiq 下令，在冲突地区部署更多的军队，保证居民和 Abakaliki-Ogoja 跨撒哈拉高速路过往外国游客的安全。

州政府也呼吁 Izzi 人，要保持冷静，政府也不会袖手旁观，眼看着埃博尼人屠杀自己手无寸铁的州民。

3, TCYEP 为促进甘薯出口成立质量保证和控制实验室

甘薯出口项目技术委员会 (TCYEP) 主席 Simon Irtwang 周一表示，委员会将在农业大学 Makurdi 大学，为甘薯出口设立质量保证和管控实验室。

该大学距离甘薯种植区非常近，该实验室可以帮助检测甘薯粉加工的质量，并帮助农户进行甘薯产品标准化。

目前市面上的甘薯粉在颜色上有很大的差距，所以实验室要看看如何进行面粉标准化，禁止不标准的原材料进入加工流水线。因为加工过程不够严格的原因，有时候有些甘薯粉里面含有铁杂质。

4, 海关部署无人机监控大米走私 (Ifeanyi Onuba)

尼日利亚海关总局周一表示，对非法走私，特别是大米的人，将执行严厉的处罚，目前正在与尼国空军合作，在边境上设立无人机，监测边境活动。

并且边境巡逻车辆将从 30 量增加至 50 辆，在遇到走私活动时，海关反走私小组的应对能力将更加强悍。

“对于打击走私我们是认真的，不光考虑边境巡逻，纳入无人机，甚至还考虑将空军纳入进来”。

一旦这些措施减少走私，就将大大改善政府的收入，堵住更多的走私漏洞。

5, 网络销售平台 1market.ng 专注展示尼国制造产品 (Emeka Aginam)

该平台是一个 B2B、B2C 平台，专注于为尼国产品制造商、供应商、出口商和全球买家提供一个桥梁，以及为专门为尼国制造产品创造一个展示、营销以及出售的途径。公司首席执行官 Enyika Iheanyichukwu 表示，尽管全球范围内，网络媒体在产品营

销上占有主导地位，但是令人遗憾的是，尼国制造，面向世界的机会并不多。在网络上买本国制造产品的途径少之又少。

而网络虚拟营销市场是一种非常有效的平台，能够解决尼国制造商、生产商等的销售问题。

华非财经资讯 20180627

1, Falana 呼吁逮捕高原州屠杀刽子手

拉各斯州律师以及人权活动家 Femi Falana 敦促联邦政府逮捕并起诉杀害高原州 86 口无辜性命的凶手。这些受害者来自该州 Barkin Ladi 地方政府 Gashi 区的几个村庄。

他在一则声明中发出警告，如果政府不采取有效措施制止这些屠杀和惨剧，“我们将毫不犹豫，将联邦政府当局和高原州州政府告上国际刑事法庭，状告他们默许、纵容种族屠杀，侵害人权”。

他还表示如果政府不采取措施制止屠杀，这样的惨剧还会继续。

2, 人民币走低，尼国进口上涨 (BUKOLA IDOWU)

随着国际货币市场人民币走低，分析家表示两国在进入货币互换协议后，尼国从亚洲进口商品的价格会越来越便宜。

中国人民银行将现金储备比例要求调至 0.5%，人民币跌至六个月以来最低点。有外汇分析师 Lukman Otunuga 就表示，人民币下跌会加剧人们对中国经济前景的担忧，目前中美贸易摩擦愈演愈烈。

不过人民币下跌对尼日利亚来说却是件好事，因为中国商品变得更加便宜。

但是目前来看中美两国的贸易战对全球经济稳定和增长都是一个巨大的威胁，对新兴市场的影响会立竿见影，全球经济放缓会减少对原油的需求，这对尼国经济来说是具有震荡性的。

分析师还认为，中短期内，人民币会继续下跌。

3, NPA 开始清理瓦里港淤泥 (Anna Okon)

尼日利亚港总局 (NPA) 完成计划，开始对瓦里港的福卡多斯进行淤泥清理。周二，NPA 总经理 Hadiza Usman 对瓦里进行了理解性访问。

他对瓦里领导人说服联邦政府同意对港口淤泥清理，给予了赞扬。政府也将协助瓦里开展此项工作。

清理淤泥，港口才有可能重新焕发活力。该港口过去很多年一直处于暂停运营的状态。

瓦里方面表示，如果港口能够重新投入使用，将给本地带来众多就业岗位，有了工作百姓才能安居乐业。

政府之前耗费大量资源和资金建设了瓦里港，但是不知什么原因港口被废弃。

4, DMO: 银行需要获得财政部长的同意后, 向各州放款

据悉, 为了避免债台高筑, 州政府不允许在没有获得财政部长的准许下, 向银行或者通过债券市场借款, 而财长部长在发出这样的准许时, 也需考虑债务管理办公室的意见。

此外任何州政府在没有获得联邦政府以及国民大会的点头后, 不允许境外借款。在境外借款中, 联邦政府充当的是担保人的角色, 而各级政府境外借款都需要国会的批复。

债务管理办公室主任 **Patience Oniha** 在电话采访中表示, “一些银行在没有获得财政部长的同意后就擅自向银行放款, 我们直接告诉这些银行去勾销这些贷款, 因为这不合规定”。

财政部长在拿到州政府的贷款申请信函后, 还需要寻求债务管理办公室的意见, 看看州政府目前的借债水平以及是否有能力偿还。

“我们衡量的标准是, 债务成本, 包括新近申请的贷款成本, 不得高于过去 12 个月总收入的 40%”。

5, Budget 严厉谴责州政府隐藏预算细节 (Elizabeth Adegbesan)

一家民间技术透明组织强烈谴责州政府隐藏 2018 年预算细节, 拉各斯州和夸拉州一直以来对预算的披露晦暗不明, 该集团项目经理 **Abayomi Akinbo** 签署的一份声明称, 有 21 个州至今没有公布 2018 年预算。

也就是说今年 6 月 20 日, 仅有 15 个州公布了 2018 年预算, 但是其中拉各斯和夸拉州的预算细节没有明确出来, 一旦出现问题, 无人可以问责。

“我们组织可以很明确的说, 这两个州一向是以拒绝向民众透漏自己的预算状况而闻名。此外, 我们对披露预算的州给予表扬, 但是披露时间需要明确规定, 并严格遵守”。

华非财经资讯 20180628

1, 奥巴马桑乔为非洲基础设施建设向中国寻求 900 亿美元投资

前总统奥巴马桑乔为非洲基础设施建设, 向亚洲巨人, 中国, 寻求每年 90 亿美元的资金支持。

他表示非洲基础设施的建设每年需要 900 亿美元才能满足发展的鸿沟。他在阿布贾举办的一次中非合作峰会上表示, “非洲的基建需要 9 年的时间, 每年 900 亿美元, 假设未来九年中国能够每年提供这么多资金, 那将是极好的”。

“其影响将是巨大的, 这些资金可以从中国发展银行、中国进出口银行以及正在筹备的基建发展基金和世界银行获得”。

在专项资金、短中期优惠贷款和长期贷款方面, 中非合作应该进入战略性合作伙伴时期。

他还认为教育投资应该主要来源于官方发展援助中的专项资金, 而贸易和基建的投资资金应该来源于优惠贷款。

他赞扬了中国在十几年的时间内让亿万中国人民走出贫困，在维护和平和安全、政府管理以及消除贫困上，中国都取得了成功，是非洲国家应该效仿的榜样。

“如果中国按照自己的道路能够走向成功，那么就可以教授非洲国家如何脱贫致富，在符合非洲国家的价值观和文化范围的同时，适合中国的同样也适合非洲”。

2, 巴耶尔萨州与壳牌公司就天然气工厂建设签署谅解备忘录 (Simon Utebor)

尼国巴耶尔萨州政府计划就 Gbarain/Ubie 天然气工厂的建设与壳牌石油发展公司签署谅解备忘录。

副州长 John Jonah 少将在接待爱尔兰驻尼日利亚大使时表示，州政府已经做好准备与国际社会合作，最大限度的让该州从油气行业受益。

“州人民对油气行业的参与度几乎为零，油气行业没能为人民带来多少福祉”。因此对于爱尔兰大使说服石油公司给予州民相当部分的石油收益是非常赞赏的。就石油泄漏对环境造成的巨大以及无法估量的污染，他表示目前专家正在对此进行研究和估算。

3, 众议院谴责输电公司 Discos 为骗子 (John Ameh)

众议院议员周三谴责石油输送公司 Discos 是骗子控制的，是盘剥民众的诈骗公司。

他们还谴责尼日利亚电力监管委员会 (NERC) 与 Discos 合谋，压榨无助的民众。

立法人员表示需要制止输电公司对消费者征收估算式或过高的电费，并且出台议案考虑对 Discos 的过高电费实施刑事处罚。

如果在议案正式写入法律生效后，该电力公司没能够为消费者提供预付电费表，其官员将面临六个月监禁的风险。

议员表示，该公司似乎在盘剥消费者时，非常享受，因为这满足了他们的利息需求而不考虑消费者的感受，其管理者似乎也不太能胜任他们的职责。

议员 Oluyonu Tope 称，监管机构 NERC 的行为也没有负起责任，“尼国经济的失败之处来自于电力不足，NERC 是主要的利益相关者之一，他们带领国家走上了失败”。

对此，NERC 为自己和 Discos 辩护，称该机构从未在其监管职责上有失职行为，其主席 James Momoh 表示 NERC 正在采取措施改善 Discos 的服务水平。

4, NAFDAC 对药品走私者处以 30 万奈拉的罚款效果不明显 (Eniola Akinkuotu)

尼国国家食品药品监督管理局 (NAFDAC) 局长 Moji Adeyeye 表示对控制类药物，比如曲马朵和可待因等的走私者处以 30 万奈拉的罚款，不足以威慑这些非法活动。

周二在阿布贾举行的记者招待会上，NAFDAC 表示，药品、毒品走私是一个获利极为丰厚的非法活动，给予走私者 30 万奈拉的罚款是远远不足以遏制这种对药物服用者会产生伤害的行为。

今年以来已经有至少 40 量卡车的可待因和曲马朵被查获和没收。

他也呼吁父母和宗教机构对青少年多多进行教育，让他们不要进行药物滥用，特别是对监管类药物，要慎用。

此外他还呼吁要增加戒毒所的数量，“目前全国大约有 10 所戒毒所，但是这远远不够，我们需要在每个地缘政治区都设立 10 个戒毒所”。

5, 利比亚原油出口不确定性影响全球油价走势

利比亚石油出口量出现波动，OPEC 计划增加产量，昨日，国际市场油价上涨。布伦特原油上涨 22 美分，涨幅 0.3%，收于每桶 74.95 美元。美国西得克萨斯轻质原油价格上涨 25 美分，收于 68.33 美元。

专家表示油价出现波动主要是因为 OPEC 成员国利比亚石油出口不稳定。

利比亚国内石油出口港口控制权易手，目前被移交至利比亚国家石油公司 (NOC)。就在此前 OPEC 成员国与非成员国宣布为了稳定全球油价，将每日提高石油产量 100 万桶。

华非财经资讯 20180629

1, EU 与尼国合作，出台措施解决非法移民问题

欧盟 (EU) 表示将与尼日利亚合作，为解决非法移民问题，出台新的治理措施。

在打击非法移民方面，尼日利亚是欧洲在非洲最重要的合作国家之一。“关闭边境不是解决问题的办法，武力更不是，但是不论采取什么样的措施，当事国都需要与欧洲合作”。

国际移民组织副特使 Frantz Celestin 表示，打击非法移民需要为民众普及相关知识。

他认为依法移民是一个涉及多维度和多层面的问题，需要采取比较全面的方式，与各个部门合作，解决问题。

“很多国家都不知道出入国境的人是谁，这也是需要相关国家协调合作的原因”。

移民服务部门需要成立数据系统，让政府得以了解边境的具体情况。

目前已经有 8700 人从利比亚被遣送回尼日利亚，但是仍旧有上万人被滞留在利比亚，帮助人们回国不是解决问题的根本办法，而是帮助他们重新融入社会，找到生存的办法。

2, 尼国计划实现占领全球 10%LNG 市场的目标 (John Ofikhenua)

尼国联邦政府为了最大化的利用国内丰富的自然资源，将努力占据全球 10% 的液化天然气 (LNG) 市场份额。

NNPC 集团董事总经理 Maikanti Baru 在美国华盛顿举办的第 27 届全球天然气大会 (WGC) 上表示，尼国天然气储藏量极为丰富，对国家的经济发展具有很高的价值，尼国政府将大力开发天然气，重新定位尼国在区域经济发展中的地位。

鉴于撒哈拉南部国家新兴天然气市场的出现以及满足发电的需求，因此尼国可提供前所未有的投资机遇。

尼日利亚政府为了实现新定的天然气生产目标，通过对三个方面进行改革的决定，改革的领域包括家用天然气供应义务、天然气定价政策与监管和天然气基础设施建设蓝图。

并且国家还完成了 600 千米的天然气管道的建设，可以将全国所有的天然气工厂连接起来，实现永久性供气。

3, LCCI: 预算通过拖延，给 GDP 带来 13% 的损失

周四拉各斯工商会表示，从货币、时间和资源的角度讲，财政预算的延迟给 GDP 造成了 13% 的损失。

预算延迟已经成为实现经济复苏和增长计划的一大威胁，对尼国进入全球 20 大经济体的目标是一个巨大的阻碍。

商会主席 Vincent Nwani 在拉各斯商业主编论坛上表示，2018 年预算延迟，导致政府支出的作用被减弱，经济活动开展速度慢。

他呼吁经济记者们大力宣传国民大会以及政府行政机构在预算处理过程中的实际作用。

他还强烈谴责国家债务水平，表示 2018 年债务偿债总量几乎与资本支出相当，利率超过了收入的 50%，而财政部门还一再强调，债务与 GDP 之比是比较低的。

4, 世界银行为尼国 7 大项目提供资金 21 亿美元 (Everest Amaefule and Feyi sayo Popoola)

世界银行宣布为正在尼国实施的 7 大项目工程，提供资金 21 亿美元。

这 7 大项目主要是为了支持尼国增强公民营养、提高电力供应、促进国家财政透明度、消除小儿麻痹、减少水土流失以及妇女经济赋能等方面。

世界银行驻尼日利亚区域负责人 Rachid Benmessaoud 表示，“为尼国提供资金也是为了协助政府尽快完成经济增长计划”。

世界银行与尼国的国家合作伙伴战略计划到 2019 年 6 月 30 日结束。

2018 年与 2019 年间，世界银行主要协助尼国政府进行收入多样化建设，同时解决吸引私有部门资金面临的障碍以及改善人力资源建设所需要的社会服务水平。

5, 央行制定草案，对金融科技公司出台新的监管措施

尼国央行为加强对金融科技公司的监管和监督正在制定新的监管草案。

央行银行和支付系统部部长 Dipo Fatokun 在拉各斯举办的尼日利亚电子诈骗论坛上，对某些部门表现出的担忧给予了安抚，表示在一些领域，金融科技并不会取代银行的作用。不过有些金融活动确实会出现技术取代银行的现象。

鉴于金融技术的重要性，央行必须要落实监管措施，对其进行有效监管。在谈到网络安全上，他表示为了有效的打击电子诈骗，金融领域利益相关者需要增加相关知识和信息分享，加深支付系统的稳定性能。系统安全和信任问题是央行管理层的核心。尽管行业技术日新月异，但各部门合作水平需要不断提高，才能抵御可能出现的威胁。

中投俱乐部文章推荐

是时候披露化学武器背后的主谋了

就如建筑或者艺术，其价值不同对于不同的人有不同的见解，但是禁止化学武器的意义和作用恐怕没人会质疑。

当今世界，全球 192 个国家搁置分歧，成为《化武公约》（CWC）签署国，该公约禁止化学武器的生产、使用和存储。

我们会发现杜绝战争是不可能的，但是至少我们可以采取措施，让人们免受这些致命武器的危害。

世人都对化武普遍存在道德上的抗拒，其所能带来的灾难和悲剧是不可估量的。

一战时期，法国和比利时使用化学武器，20 世纪 20 年代，化学武器给摩洛哥带来致命伤害，30 年代在埃塞俄比亚，40 年代在中国，80 年代在伊朗和伊拉克，化学武器成为了他们心中的噩梦。

1997 年 CWC 正式生效，但是随后，叙利亚和伊拉克仍旧有人使用化武伤人，2017 年马来西亚的科隆坡国际机场出现使用神经毒剂刺杀事件，3 月份，英国 Salisbury 市天主教堂再次出现神经毒剂。

实际上，每个国家都希望拥有化学武器，上述事件都是对禁止使用化武规定的违反。因此 6 月 26 日和 27 日，CWC 将召开主权成员国特别会议，目的就是加强禁止化学武器组织（OPCW）的作用，该组织是 CWC 的一个执行机构。

当前，在叙利亚，OPCW 没有获得授权公开是谁在叙利亚使用化武，专家可以公开透漏化武使用的时间和地点，但是他们无法确认背后主谋。

2017 年 3 月份以及 2018 年 2 月份叙利亚多次发生化武事件，但是问题的关键是，谁对造成的伤害负责？

如果 OPCW 不给出真凶的名单，那么我们怎么还能保留这种全人类都视为禁品的东西？现在的状况就好像化武凭空出现，没人操控没人指使，假如某些激进国家或者恐怖份子知道 OPCW 甚至是联合国也发现不了是谁在使用化武，那么他们会非常肆无忌惮。

最后会出现一种怪现象，就是原本使用化武是个禁忌，最后变成了披露化武使用者成了禁忌。

最好的应对方式就是按照 CWC 的规定，让 OPCW 大胆的披露化武袭击的幕后主使。

我也希望此次特别会议，能够给予 OPCW 新的指令，出台新的如何确认化武使用凶手的策略。

这个问题不是在一些国际对峙和冲突中选边站队的问题，而是一个是否支持禁止化武或者让化武泛滥的选择。

假如化武被正常化，那么它们将不仅仅出现在遥远的战场上，发生在科隆坡国际机场的事件会成为家常便饭。

华通社李然编译(来源：抨击报)